
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CIREGGIO

Il giorno 7 aprile 2025, alle ore 20.30, presso i locali della Sede ex Casa Comunale
P.zza  Capitano  Beltrami,  si  è  riunito  il  Consiglio  di  Quartiere  di  Cireggio  nelle
persone di:

CONSIGLIERI DI
QUARTIERE

PRESENTE ASSENTE  

CALDI LINO Presidente X

NICOLAZZINI PAOLA Segretario X

PERLETTI ELIO Vice Presidente X

ROMANO FRANCESCO X

NAZZAROLI LUCIANO X

Sono inoltre  presenti:  Assessore Franco Gemelli,  Andrea Croce dell’Associazione
Pro Cireggio

Il Sig. Lino Caldi assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Monitoraggio avanzamento interventi nuovo asilo nido;
2) Organizzazione inaugurazione parchi gioco;
3) Segnalazione problematiche;
4) Proposte prossime attività;
5) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Paola Nicolazzini.



 
VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato  atto  che  la  convocazione  del  Consiglio  di  Quartiere  di  Cireggio  è
avvenuta con nota Prot. 9900 del 02/04/2025, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento
per  la  Partecipazione  Popolare,  recapitata  ai  Sigg.  Consiglieri  del  Quartiere,  alla
Presidente e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della
Giunta Comunale, si passa alla discussione dei temi all’OdG.  

 Il Presidente Caldi, prima di aprire la discussione, ringrazia, a nome di tutto il
Consiglio,  l’Amministrazione  comunale  per  gli  interventi  effettuati  nel
quartiere: punto luce di Via Mozzalina, collaborazione Fiera Agricola Monte
Zuoli e taglio piante al Parco Stella.

 Relativamente  all’inaugurazione  dei  nuovi  parchi  gioco l’assessore  Gemelli
spiega che sarà effettuata solo quando le ditte incaricate avranno effettuato i
lavori  richiesti  di  sistemazione  della  pavimentazione  del  campo basket,  del
basamento  tavolo  ping-pong  e  dell’entrata  parco.  Pertanto,  si  auspica  che
l’inaugurazione  possa  avvenire  entro  maggio  2025.  Il  consigliere  Nazzaroli
segnala che sarebbe utile approntare un cartello di indicazione del parco giochi
di via Mozzalina.

 Attraversamenti in sicurezza: il primo intervento dei tre previsti sarà quello di
Cireggio, tra fine aprile e inizio maggio 2025. 

 Contemporaneamente è stata sollecitata l’azienda VCO Trasporti a presentare
la dovuta domanda e relativa documentazione per la nuova pensilina in via
Mozzalina, di fronte all’attuale asilo nido. 

 In merito al nuovo asilo nido, per il quale sono stati mutuati altri 650.000 euro
per  le  opere  di  urbanizzazione  (strada,  marciapiede,  illuminazione  ecc.),  ci
sono tutte le premesse affinché esso sia fruibile da settembre 2026.

 L’assessore  Gemelli  informa  che  si  sta  effettuando  un  censimento  dei
defibrillatori  presenti  sul  territorio  omegnese;  lo  scopo  è  di  capire  se  il
territorio comunale  è  adeguatamente  coperto da  questi  importanti  strumenti
salva vita e se quelli esistenti sono correttamente manutenuti; il tutto in stretta
collaborazione  con  la  CRI  di  Verbania.  Il  Consiglio  ritiene  che  sarebbe
opportuno  posizionare  un  defibrillatore  sotto  il  portico  della  sede  ex  Casa
Comunale  di  Cireggio,  in  considerazione  del  fatto  che  l’area  è  molto
frequentata (Chiesa parrocchiale, Asilo Elisa Beltrami,  Bar “La sosta”,  sede
ULDM). A tale scopo si propone di organizzare in collaborazione con la “Pro
Cireggio” un’iniziativa per raccogliere i fondi necessari all’acquisto e valutare
l’organizzazione di un corso per il corretto utilizzo. 

 Il  consigliere  Nazzaroli  ripropone  il  tema  della  sistemazione  esterna  dei
condomini  ATC,  che  versano  in  uno  stato  esteriore  di  profondo  degrado.
L’assessore Gemelli fa presente che l’ATC ha molte difficoltà a intervenire per
mancanza di fondi, mancanza alimentata da un sistema che vede tra i principali



debitori le varie Amministrazioni comunali su cui ricade il debito di morosità
di molti inquilini; in pratica, per ogni inquilino che non paga, spetta al Comune
richiamarlo  a  pagare e,  se  non lo fa  o  non ottiene  ciò  che è  dovuto,  deve
risponderne  esso  stesso.  Attualmente  il  Comune  di  Omegna  è  debitore  nei
confronti di ATC di oltre 120.000 euro.

La seduta si chiude alle ore 22.00.

                     Il Verbalizzante                                    Il Presidente del CdQ Cireggio
                Sig.ra Paola Nicolazzini                                      Sig. Lino Caldi
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